

王伟中主持召开省政府党组会议

认真学习贯彻《党政机关厉行节约反对浪费条例》扎实推动全省政府系统党风廉政建设走深走实

羊城晚报讯 6月20日,省府党组书记、省长王伟中主持召开省府党组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,认真传达学习中共中央、国务院《党政机关厉行节约反对浪费条例》和中央有关通知精神,落实省委常

委会会议要求,研究部署全省政府系统贯彻落实工作。会议指出,在深入贯彻中央八项规定精神学习教育持续走深走实之际,以习近平同志为核心的党中央专门修订《党政机关厉行节约反对浪费条例》,充分彰显了一以贯之从严推动落实

中央八项规定精神的坚定意志和动真碰硬解决问题的坚强决心。要不折不扣抓好《条例》贯彻落实,继续发扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风,认真落实党政机关坚持过紧日子的要求,深化零基预算改革,加强对政府投资项目、政府采购、政府购买服

务等的全流程监管,压减非必要、非刚性支出,切实腾出更多财政资金来保民生、促发展。要按照中央通知要求集中整治违规吃喝,深入开展自查自纠,切实以案促改促治,坚决刹住违规吃喝歪风。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,

在一体推进学查改上下功夫,不断完善纠治“四风”的制度机制,深化风腐同查同治,坚决斩断由风及腐的链条,加强新时代廉洁文化建设,涵养清正廉洁、干事创业的新风正气。

会议还研究了其他事项。
(李凤祥 符信)

王伟中主持召开省政府常务会议 研究推动海洋经济高质量发展工作

羊城晚报讯 6月20日,省长王伟中主持召开省府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记关于海洋强国建设的重要论述和对广东系列重要讲话、重要指示精神,落实省委“1310”具体部署,研究推动我省海洋经济高质量发展工作。

会议强调,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持向海图兴、向海图强,加强陆海统筹、

山海互济,全面推进海洋强省建设,切实把我省海洋资源优势转化为经济动能、发展活力,加快打造“海上新广东”。要加力提速发展海洋产业,全链条发展现代化海洋牧场,加快海洋油气开发,培育壮大海上风电、海工装备、海洋化工、高端绿色智能船舶、海洋药物和生物制品等产业,做优做强滨海旅游,积极扩大海洋产业

开放合作,加快构建具有国际竞争力的现代化海洋产业体系。要强化海洋经济科技支撑,加强海洋种业、无人船艇、深海科学、海洋生物、海洋可再生能源利用等科技攻关,大力推进海洋实验室等创新平台和海洋大学建设,培育引进高水平创新人才,以科技创新引领海洋新质生产力发展。要优化海洋空间格局,高水平

规划建设沿海经济带,推进海洋经济示范区、临港经济区、现代海洋城市等建设,加快培育一批现代海洋企业。要创新重大涉海项目用海保障机制,推行“标准海”供应。高质量实施海洋生态修复“五大工程”,建设一批和美海岛、美丽海湾。加大金融支持力度,积极创新海洋保险产品。省有关部门要加强统筹协调,强化

制度供给和服务保障,加快形成推进海洋经济高质量发展的强大合力。沿海各地市要立足资源禀赋、区位优势和产业基础,抓紧抓实涉海项目谋划建设,打造具有本地特色优势的海洋产业体系,为广东加快建设海洋强省作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。
(李凤祥 符信)

锲而不舍落实中央八项规定精神 走基层,看作风

文/羊城晚报记者 丰西西 柳卓楠
图/羊城晚报记者 柳卓楠

绿植成行的道路、整洁美丽的庭院、生机盎然的“四小园”、惬意休闲的村民……走进韶关南雄市水口镇大坪村,美丽的自然风光与干净整洁的村居相得益彰,一幅山清水秀、天蓝地绿、村美人和的美丽画卷正徐徐展开。

随着“百千万工程”深入实施,韶关市南雄市水口镇大坪村抢抓发展机遇,在产业发展、乡村绿化、乡风文明、人居环境等方面重点发力,为村民营造了一个舒适、整洁的“绿色空间”。

“村庄越来越美,来打卡的游客也越来越多,我们的生活越来越好!”大坪村村民肖芳芳道出了大家的心声。

A 办成好事实事

大坪村入选省“百千万工程”典型村

5月29日,2025年广东省委农村工作会议暨深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会上,通报了2024年度广东省实施“百千万工程”考核评价结果,韶关市获评“优秀”等次,南雄被列为“表现较好的县(市、区)”。

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,韶关发动全市上下各级党组织和党员干部积极践行群众路线,切实为群众办实事解难题,推作风建设见行见效,让学习教育成效可感可及。通过广泛收集群众需求,充分发挥党员作用,深入推进党员先锋工程,设立党员先锋岗、党员责任区等,推动基层党员干部在产业发展、“百千万工程”、绿美广东生态建设等重点工作当中当先锋、作表率。

大坪村的发展是韶关深入实施“百千万工程”,走出一条具有粤北特色的高质量发展之路的生动缩影。

B 响应群众呼声

着力解决美好居住环境需求

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,大坪村党支部总支书记何海江说,前不久,有村民反映,村里的河边杂草较多,有安全隐患。村里立即着手进行修整,还在河岸沿岸种植了150棵树,让河堤两岸保持绿树常青。

此外,大坪村还利用水南门片机耕路打造了一条光伏长廊,搭建144块、近1000平方米光伏发电板,今年5月底已顺利完工并投入使用,预计每年能为村集体经济增加6万元,切实增强了村级经济发展后劲。



韶关扎实推进学习教育,切实为群众办实事解难题,推作风建设见行见效

曾经不起眼的小村庄 如今成为热门打卡地

C 用庭院“小美”

带动乡村“大美”

6月10日下午,何海江路过的村里的大榕树下时,被村民张甲娇一把拉住。张甲娇笑眯眯地问他:“书记,能不能也帮忙把我家院子改一下,让我家也有一个漂亮小院?”

张甲娇说的“漂亮小院”,是村里正在推行的美丽庭院建设。如今,赏心悦目的农家小院,已成为大坪村一道亮丽风景线。

肖芳芳是大坪村美丽庭院创建的带头人,她家的院子着实费了不少功夫:房前屋后干净整洁,庭院内鲜花盛开,生机勃勃,用废弃轮胎改造而成的花盆上,用彩笔绘制了各种可爱的图案,处处都透着巧思。

“之前我的院子是高墙,院

内比较简陋,如今我们把围墙降低了2米,做成开放式庭院,精心设计和改造之后,不论是环境还是功能都有了很大的提升。”

说起自家小院,肖芳芳十分欢喜,在她看来,降低了院墙,也拉近了大家心里的距离,平时乡亲们路过时进来喝喝茶聊聊天,增进了邻里感情。

截至目前,大坪村一共创建了30多户美丽庭院。”何海江说,随着“百千万工程”不断深入推进,借助“双百工程”和美丽庭院建设,村里打造了“四小园”绿化生态板块和特色小景观50余处,村庄面貌焕然一新,大家也尝到了绿美经济的“甜头”——近年来,大坪村接连举办了“庆丰年·稻田上的音乐会”“户外音乐火锅”“快乐窑

鸡”“农民T台秀”等一系列特色活动,吸引了许多周边游客打卡。游客来了,村民也忙起来了,大家在自家院子里销售起了自家产的红薯、大米等优质农特产,收入也增加了。

站在大坪村村口,数公里的黄金香柳大道环村而建,“一户一景”的农家小院精巧别致,令人心旷神怡。随着村里的特色乡村文化品牌——“你来‘典’我来唱”系列文化活动的接连举办,越来越多的游客来到这里打卡、消费,有力促进了当地文旅经济发展。如今,大坪村正着力在产业发展上下功夫,谋划推动高标准农田建设,努力为村民带来更多的收入。

这个曾经不起眼的粤北小村庄,如今早已大变样!

作风“沉下去”,发展“亮出来”

□ 李妹妍

“金杯银杯不如老百姓的口碑”,韶关大坪村的美丽蝶变印证着这个朴素的道理。

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,韶关各级党组织和党员干部积极践行群众路线,切实为群众办实事解难题,推作风建设见行见效。从拓宽进村道路、修整河堤两岸,到建设美丽庭院、发展乡村文旅,大坪村的党员干部深入调

研,把群众的需求放在心上,实实在在地解决了村民的出行难题和村集体经济增收问题。

作风之变,变出了乡村新貌。村庄面貌焕然一新,30多户美丽庭院次第绽放,50余处“四小园”串珠成链,“稻田上的音乐会”“农民T台秀”等一系列特色活动吸引游客纷至沓来,有力促进了当地文旅经济发展。

作风之变,亦变出了发展新

机。党员干部带头干,村民群众自发跟着干,这种“双向奔赴”正是乡村振兴最坚实的根基。如今,大坪村正着力在产业发展上下功夫,谋划推动高标准农田建设,发展的路子越走越宽。

党员干部的作风真正“沉下去”,乡村的乡村振兴自然会“亮出来”。南雄大地的乡村振兴的动人画卷,正因这“沉下去”的责任与担当,铺展出更加亮堂、壮阔的未来。



广东首个“荔枝服务区”满月 带动荔枝销售超21万斤

文/图 羊城晚报记者 王丹阳 通讯员 粤交集宣 沈高 岳韵萱

“荔枝服务区”火了,超143万人次打卡

在服务区开车只需几分钟就到中国荔枝博览馆,一路上打卡不停,体验感拉满!”来自广西的游客王先生高兴地说道。

柏桥服务区周边万亩荔枝碧绿如海,临近贡园、中国荔枝博物馆等景区,从服务区出来300米即可到达荔枝乐园。开业以来,正值荔枝成熟季,柏桥服务区充分发挥自身区位优势和开放式特点,与周边荔博园等热门景点紧密联动,吸引了超27万车次、超143万人次前来参观、旅游。

“这个服务区在很多地方都融入了茂名特色和荔枝元素,能吃喝玩乐购一站体验。”从茂名市区专门来打卡的年轻人小李表示。踏入服务区内的高凉食府、簸箕炊、化州牛杂、根子捞粉等茂名特色小吃摆满橱窗;荔香馆中的荔枝咖啡深受游客欢迎;“乐驿+”便利店售卖荔枝冰淇淋、荔枝味气泡软饮等20多款创意产品,为旅客增添独特的风味体验。

柏桥服务区日均客流量约4.8万人次,端午节当日客流量更突破9.2万人次。我们在各个网红打卡点增派人手维持秩序,同时提高公共区域的保洁频次,努力把服务区最好的一面呈现在旅客面前。”柏桥服务区经理周可新说。

高速“网红”甜蜜引擎,一个月带货荔枝超21万斤

地处茂名高州——全球最大的连片荔枝生产基地,柏桥服务区全力推动“交农文旅商”融合发展,大力开展荔枝助销活动,让茂名荔枝甜蜜“出村”,为实施“百千万工程”注入新的交通动能。

服务区配合地方政府设立46个荔枝展销点位,供果农现场销售。包茂高速联动茂名农文旅相关部门,打造了视频号、抖音号助农直播平台,“荔花”宣讲团成员化身荔枝文化推介大使,进行公益助销,为茂名荔枝代言“打call”。“乐驿+”便利店通过“直播+店销+电商”三轨融合模式,联合省内外92间乐驿便利店、34间加油站便利店共同为荔枝销售发力。

值得一提的是,2025年中央广播电视台总台中国国土特产丰收大会



6月微信小店荔枝 销售额上涨超5倍

羊城晚报讯 记者王丹阳报道:“我一口气用微信蓝包送了20箱荔枝给几个北方朋友,这种体验很丝滑。”正在微信读书上追着《长安的荔枝》的小广州市民陆小姐说。20日,来自微信数据显示,随着广东夏天进入“荔枝时间”,相关商家在微信生态的“超级入口”微信小店的销量持续攀升,荔枝订单量创下新高。进入6月以来,平台荔枝销售额已同比上涨超530%,动销商家数同步上涨超680%。

随着荔枝季来临,微信通过搭建“生态中枢”微信小店送礼专区、发动视频号创作者共创、打造荔枝溯源直播等形式,进一步擦亮“广东荔枝”金字招牌,助力地方特色产品销售。今年特别上线送“荔”专区,严选广东优质产区的荔枝,实现48小时新鲜直达全国多数地区。

除了“云端送礼”带来“新鲜”体验,“广东好荔”消费季还围绕产销精准对接,发起短视频共创、溯源直播等活动,多措并举助推荔枝销售。

微信视频号将面向创作者广发英雄帖,鼓励从历史文脉、美食文化、风土人情等多维视角讲述广东荔枝故事。在视频号“送你一份广东好荔”活动页面发布荔枝相关短视频,并带上“送你一份广东好荔”话题标签和对应商品,每个人有机会获得推荐权。

此外,活动还将携手荔枝商家和创作者在视频号和融媒体渠道开展南粤荔枝溯源之旅,让用户在线云游百年荔枝园的生态胜景,还能见证荔枝从枝头采撷、专业分拣、急速预冷到精致包装的全部过程,真切感受到每一颗来自广东的荔枝背后“真心”。

打卡荔枝驿站、下单买新鲜荔枝、喝荔枝咖啡、气泡水、玩转“荔枝护照”和文创……6月20日,广东首个“荔枝服务区”包茂高速柏桥服务区迎来开通“满月”。首月总车流量突破27万车次,143万多人次到服务区打卡,带动荔枝销售超21万斤,成为“中国荔乡”又一热门打卡点和高速公路服务区中的新顶流。